

看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

# 凌晨突遇前方道路塌陷事故 夫妻俩横停货车，当起“守路人”

8月11日凌晨，受连续强降雨影响，凉山州布拖县境内，国道G356线K2863+500路段突发塌陷事故。驾驶货车途经此地的周国洪、王艳梅夫妇发现险情后，在危急关头将货车横停在公路上，同时攀爬到塌陷路段的另外一端设置路障，守在原地提醒后来车辆，避免了事故的发生。

当天凌晨4点左右，家住凉山州会东县小岔河乡的周国洪，开着货车途经事发路段。有着丰富驾驶经验的他，敏锐地发现前方道路有些异常，遂立即停车，与妻子王艳梅一起下车查看。

眼前的景象让两人大吃一惊，前方的公路路面已发生大面积塌陷，而且塌陷范围仍在不断扩大，要是自己没有及时停车，后果不敢设想。

因为是国道，即便凌晨，来往的车辆也不少。危急关头，夫妻两人迅速行动，将自己的货车横停在公路上。随后又爬上山坡，绕行到塌陷路段的对面一侧，用树枝设立了简易路障。做完这些，两人就分别守在塌陷道路的两侧。

在这个过程中，有车辆驶来，两人立即挥手示意并大声呼喊，指引车辆停



布拖县交通运输局为周国洪、王艳梅夫妇送上锦旗。布拖县交通运输局供图

车掉头，避免了来车因来不及刹车掉路塌陷区域事故。

“当时我们并没有想太多，作为驾驶员，我们做到力所能及的事情就行，救了一个人就挽救了一个家庭。”王艳梅说。

获悉险情后，布拖县交通运输局立即启动紧急预案，全力组织力量抢修受损路段，联合交警实施交通管制，疏导劝返滞留车辆，制定了两条绕行路线方

案并安排6人值守路窄弯急路段，落实单边放行安全管控措施。

为表彰周国洪与王艳梅的勇敢行为，布拖县交通运输局为他们送上一面锦旗，并奖励2000元奖金，充分肯定他们无私助人的爱心和义无反顾的责任担当，同时，也倡议更多人在危急时刻挺身而出。

吉此色日 比布么惹哈 华西都市报-封面新闻记者 罗石芊

## 路遇男子晕倒紧急施救

# 江油一护士被赞“最美女孩”

8月14日，距离绵阳江油市单采血浆站采浆护士夏敏救治晕倒男子，已经过去一周多时间。夏敏仍和往常一样工作，有人认出她来并给她点赞，夏敏总是微笑回应。

8月4日晚9点多，一位中年男子疑似突发疾病，晕倒在地，不断抽搐。正在附近带孩子的夏敏果断出手相助，男子转危为安。这段视频传播开后，网友称赞夏敏为“江油最美女孩”。

夏敏告诉华西都市报、封面新闻记者，网友的称赞让她有些不好意思。作为一名护士，遇到这种问题，肯定会第一时间出手相救。

### 男子突发疾病倒地 护士果断出手相救

“快来人啊，有人晕倒了。”8月4日晚，江油高中对面的街道上，突然传来一阵呼喊声，周围群众很快围拢来，却不敢贸然出手。当时，夏敏和家人逛完超市后，独自带着不到2岁的孩子，在附近的一家服装店玩耍。

听到求救声，夏敏赶紧将孩子托给相熟的店员照顾，迅速跑到现场。“我是护士，我来看看。”夏敏一边大声喊话，一边挤进人群。

此时，地上躺着一位中年男子，背着一个大背包，面部朝下，浑身抽搐，四肢僵直，症状疑似癫痫发作。根据经验，夏敏判断这类病人应该会随身携带紧急救治药物，遂翻了一下男子的口袋。果然找到一瓶速效救心丸和一盒治疗心绞痛的药物，这证明男子可能有心脏病史。

“附近商铺的好心老板送来了水，我按照所学知识，给他服用了一定数量的药物。”夏敏回忆，男子服下药物后，情况有所缓解，但还是没法走动，也说不出话，一直朝着她比划。夏敏猜测对方的意思，可能是药的用量还不够。她于是又增加了几粒药，给男子服下。

而后，男子基本恢复了行动能力。他说自己是从雅安来江油中坝打工，对夏敏救治自己，十分感谢。

### 救人后不愿留名 被赞“最美女孩”

就在夏敏救人的当晚，一张救治现场的照片在江油当地社交媒体上传播。“江油最美女孩”的标题，也吸引了不少网友浏览。大家在了解事情经过之后纷纷点赞。

救人之后，夏敏就离开了现场，没人知道她的名字，许多网友认为，应该找到这位人美心善的姑娘，给予奖励和表扬。有认识她的网友留言，说她是“青莲镇血浆站的护士，夏敏。”

8月14日，夏敏接受华西都市报、封面新闻记者采访时说，自己是一名党员，爱人是军人，她的父亲也曾救援落水群众。当时自己遇到了那样的情况，无论如何都应该出手相救。对于“最美女孩”这个称谓，夏敏有些不好意思，她说这件事其实很普通，没什么值得表扬的。为此，当地的慰问都被她婉拒了。“希望大家遇到紧急情况的时候，在自己能力范围内都能够出手帮忙。”

华西都市报-封面新闻记者 王祥龙

# 四川还要热多久？先热过三伏再说！

超长40天伏天进入尾声，8月14日，进入了末伏，可以倒计时期待8月24日的出伏了。

今年夏天，四川盆地从多雨到晴热，进入8月，三伏天才开始“认真”起来。中伏后期，各地高温预警信号持续在线。

8月14日，末伏第一天，川渝地区高温在发力——14日15时，在全国2418个国家气象观测站的气温排行中，川渝地区包揽前七，泸州合江气温高达39℃。

不过，相比前几日万里无云的“热晴”，14日下午，四川盆地云层多了起来，天空不似前几天蓝得那么透彻。

这是青藏高原控制减弱的表现。

青藏高原是个“阳光开朗”的“小伙子”，每次它的到来，都伴随着“热晴”的气息——万里无云，空气干爽又火辣。

随着青藏高原的离去，未来三天，四川将迎来降雨。

据四川省气象台最新的预报，14日夜到16日，盆地西部、西南部有阵雨或雷雨，部分地方中到大雨，局地暴雨；川西高原和攀西地区多阵雨或雷雨，部分地方中雨，局部大雨。雨水的到来，会让盆地西部的高温有所缓解，15日，盆地西部最高气温降至30℃至33℃，不过，盆地其余地方最高气温仍可达34℃至37℃。

青藏高原的离去只是暂时的，本周

末，它又会强势回归，并在三伏天剩下的日子，坚守在岗位上。

未来4天到10天，也就是8月18日到24日，盆地除了山区早晚有阵雨或雷雨，其余地方大部时段都以多云到晴天为主，气温高，需做好防暑降温工作。

所以，要问四川还要热多久？只能说，先热过三伏再说吧。

要特别提醒的是，高温天气，想要去山里避暑的，也不能盲目前往。未来10天，盆地西部沿山、川西高原和攀西地区局部地方累计降雨量大，需防范局地滑坡、泥石流、山洪等气象地质灾害的发生。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

## 知冷暖

### 成都市区天气情况

今日	21-31℃	明日	23-33℃
阵雨转多云		阴	
偏北风1-2级		偏北风1-2级	

### 省内主要城市今明两日天气

马尔康	阵雨	8-16℃	阵雨转晴	7-25℃
康定	中雨	11-15℃	阵雨转阴	10-19℃
西昌	阵雨	17-30℃	阵雨	18-25℃
攀枝花	多云转阵雨	20-30℃	阵雨	20-28℃
广元	阵雨转阴	22-32℃	阵雨转多云	22-32℃
绵阳	阵雨转阴	22-31℃	阴转多云	23-32℃
遂宁	雷阵雨转多云	23-35℃	多云转阴	24-34℃
德阳	阵雨转多云	22-31℃	阴转多云	22-31℃
雅安	大雨转阵雨	21-29℃	阴	22-29℃
乐山	阵雨	22-31℃	阵雨转阴	24-31℃
眉山	阵雨转多云	22-30℃	多云转阴	23-32℃
资阳	雷阵雨转阵雨	23-34℃	阵雨转多云	24-32℃
内江	晴	23-35℃	晴转阴	24-33℃
自贡	多云转阵雨	23-35℃	晴转阴	25-32℃
宜宾	雷阵雨转阵雨	23-34℃	阵雨转阴	24-34℃
泸州	晴转阵雨	23-36℃	阵雨转多云	24-34℃
南充	多云	24-35℃	多云	25-34℃
广安	晴	23-35℃	晴转多云	24-33℃
巴中	阴转多云	23-33℃	雷阵雨转多云	23-33℃
达州	晴	24-37℃	晴转多云	25-35℃

## 同呼吸

### 14日空气质量

成都(17时) AQI指数 105 空气质量:轻度污染

### 15日空气质量预报

成都主城区 AQI指数 45-75 空气质量等级:优或良 成都平原部分城市为优或良; 川南部分及川东部分城市为优或良; 盆地其余城市为优或良; 攀西地区和川西高原大部城市为优或良; 全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

## 体彩

### 中国体育彩票8月14日开奖结果

超级大乐透第24094期全国销售268381009元。开奖号码:12、13、24、29、31、02、08,一等奖基本6注,单注奖金1000万元,追加2注,单注奖金800万元。二等奖基本93注,单注奖金149808元,追加34注,单注奖金119846元。三等奖197注,单注奖金10000元。921004006.21元奖金滚入下期奖池。

排列3第24217期全国销售42798204元。开奖号码:111。直选全国中奖95566(四川5324)注,单注奖金1040元。58777411.95元奖金滚入下期奖池。

排列5第24217期全国销售20541756元。开奖号码:11109。一等奖196注,单注奖金10万元。84633491.16元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年10月14日,逾期作弃奖处理。